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30 lat Zakładu Energetyki Cieplnej Sp. z o. o. w Międzyrzeczu
Jubileuszowe spotkanie odbyło się 31 marca br. w gościnnych progach restauracji “Neo”.

Zakład powstał w 1995 r. na mocy 
uchwały Rady Miejskiej w Międzyrzeczu  
z połączenia położonej na obrzeżach 
miasta, tzw. kotłowni przemysłowej, 
wydzielonej ze skomunalizowanego  
PUBR-u i licznych osiedlowych kotłowni  
wraz z magistralą ciepłowniczą nale-
żących do Rejonu Międzyrzecz, wy-
dzielonego ze spółki Przedsiębiorstwo 
Energetyki Cieplnej w Gorzowie. O tym 
dość szczegółowo w swoim wystąpieniu 
mówił Henryk Maciej Woźniak, prezes 
zarządu Zakładu Energetyki Cieplnej. 

Jednak wcześniej prezes ZEC rozpo-
czął od serdecznego powitania wielu 

Wystąpienie bumistrza MiędzyrzeczaHistorię i plany inwestycyjne firmy przedstawił Prezes ZEC Zaproszeni goście

zaproszonych osób oraz pracowników 
i emerytów Zakładu, przywitał zaś per-
sonalnie gości, wśród których byli m.in. 
Remigiusz Lorenz - burmistrz miasta, 
Agnieszka Śnieg - starosta międzyrzecki,  
Anna Synowiec - przewodnicząca Sej-
miku Województwa Lubuskiego,  Marek 
Cieloch - przewodniczący Rady Miejskiej  
z radnymi, Irena Buzarewicz-Kowal  
- przewodnicząca Rady Powiatu oraz 
członkowie Rady Nadzorczej ZEC  
w osobach Anna Bratkowska i Maciej 
Maciejewski. Powitani zostali także 
partnerzy ZEC w zrealizowanym pro-
jekcie inwestycyjnym wymiany sieci  

i węzłów ciepłowniczych: Jan Zdrzałka - 
- prezes firmy “Sanitex” z Gorzowa,  
Robert Mleczko - dyrektor w firmie  
”Metrolog” z Czarnkowa, Jan Rajdaszko -  
- firma “Project Energy” z Warszawy, 
Maja Talarek - firma “ARS INSTAL MAJA 
TALAREK” z Międzyrzecza.

Remigiusz Lorenz w swoim  
wystąpieniu bardzo trafnie ocenił nie  
tylko modernizację systemu grzewczego  
miasta, jak również perspektywy jego 
rozbudowy oraz przyłączania do sieci 
ciepłowniczej kolejnych domów wielo-
rodzinnych, co ma wpływ na poprawę 
komfortu życia mieszkańców miasta.

Doskonałym pomysłem, okazał się 
występ, przed częścią techniczną kon-
ferencji, utalentowanych uczennic mię-
dzyrzeckiej Państwowej Szkoły Muzycz-
nej I stopnia im. W. Wiłkomirskiej: Marii 
Albeus (skrzypce) oraz Arianny Paech 
(wiolonczela) przy akompaniamencie  
Ekateriny Matokh. Młode artystki  
zostały nagrodzone rzęsistymi oklaskami  
zgromadzonych. I tym razem, jak mówił  
prezes ZEC wręczając artystkom  
upominki, potwierdziło się powiedzenie,  
że sztuka uwzniośla, a muzyka łagodzi 
obyczaje.

CIĄG DALSZY STRONA 3 >>>

Prezes ZEC Henryk M. Woźniak Pracownicy ZEC Arianna Paech i Maria Albeus
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minął miesiąc
Kretynizm in gremio i delikt umysłowy kancelarii obłąkanych

Szybkość zmian i samouwielbienie  
Trumpa w polityce amerykańskiej 
wprawia o zawrót głowy komenta-
torów, analityków i różnej maści poli-
tycznych przywódców. U nas decyzje 
Niepoliczonego są w miarę przewidy-
walne, zgodne z zasadą już przezeń  
wyrażoną - Obalenie nieudolne-
go rządu. A ponieważ Kibolowi  
Narodowemu klaszcze wielu - to 
mamy kretynizm in gremio, co jest 
zwrotem akuratnym. 

Tytułowy delikt umysłowy pa-
łacowych doradców jest istnym  
“szałem gwizdka”. Wymyślają absurdy 
prawne, których nie ma zapisanych 
w ustawie zasadniczej. Zwyczajnie 
się boją swojej głupoty i chcą być 
ponad prawem, a to wszak tylko  
kanceliści, acz na ministerialnych 
taboretach. Nie na stołkach, co zwy-
czajowo tłumaczy się, że są ludzie i 
taborety. Wylansował ich Batyr  
Batyrowicz, który sam się przez 
veta wyautował z rzeczywistości. A  
pałacowi kanceliści mają chyba  
paraskewidekatriafobie polegająca 
na panicznym lęku przed piątkiem 
trzynastego. 

	 Kancelaria naćpana oparami 
własnej propagandy i trzęsąc port-
kami przed stadionowym koncertem 
gwizdów postanowiła, że ich Rezydent  
zostanie niewidzialnym człowiekiem.  
Gość, który na co dzień pręży  
muskuły przed kamerami i zgrywa 
twardziela, tym razem przemykał  
się po trybunach na meczu z Albanią,  
jak dłużnik unikający komornika na 
klatce schodowej. Oficjalne powi-
tanie? Zapomnijcie. Spiker trzymał  
gębę na kłódkę, jakby ktoś obiecał 
premię za amnezję, bo wizja chłosty 
dźwiękowej na PGENarodowy była 
zbyt realna, by ryzykować choćby 
jedno nazwisko przez mikrofon. Jeśli 
władza boi się wyjść do ludzi na  
własnym stadionie, to znaczy, że jej 
legitymacja jest warta tyle, co obiet-
nice wyborcze po północy. Mieliśmy 
festiwal czystego tchórzostwa po-
dany w galarecie z wazeliny, gdzie 
prestiż urzędu spuszczono w stadio-
nowym kiblu bez mrugnięcia okiem. 

	 Wyjazd do Orbana był dużą 
wpadką, podkreśloną chamskim  
zachowaniem się Niepoliczonego do 

dziennikarza. Dlaczego nacjonalizm  
i złodziejstwo Orbana spowodowały, 
że Węgry stały się najbiedniejszym 
krajem Unii Europejskie. Czy tego 
chcemy? Czy to jest model dla Polski. 
Za tą wizytą nie stoi żaden konkretny 
interes państwa, żaden twardy efekt, 
tylko polityczny spektakl. Rachunek  
za takie spektakle zawsze płacą  
obywatele. To już nawet nie jest błąd. 
To jest świadome działanie wbrew 
interesowi państwa. Prezydent Polski  
jedzie robić kampanię politykowi, 
który blokuje pieniądze dla naszego 
wojska i rozwala europejską jedność w 
kluczowym momencie. Niepoliczony 
zrobił to bez wstydu, publicznie, jakby  
chodziło o wizytę kurtuazyjną, a nie 
o realne konsekwencje. To nie jest 
żadna “polityka wielowektorowa” 
jak “kancelaria obłąkanych” przeka-
zywała. To jest wchodzenie w układ, 
który szkodzi Polsce. Bo jeśli ktoś 
blokuje nasze miliardy i jednocześnie 
dostaje od nas polityczne wsparcie, 
to znaczy, że przestaliśmy traktować 
własne interesy poważnie. Tak się  
nie prowadzi polityki. Tak się ją  
przegrywa.

Lansuje się pouczając wszystkich 
Bogucki. Przez chwilę prokurator,  
potem adwokat bez wielkich fa-
jerwerków, następnie to klasyczny 
pisowski awans. Kariera poprzez  
lojalność a nie dorobek. Dziś ocenia 
legalność działań państwa, poucza 
prawników z dorobkiem i udaje  
wyrocznię od konstytucji. Kabareciarz.  

To jakby kasjer z Żabki zaczął wykła-
dać fizykę kwantową, z tą różnicą,  
że kasjer przynajmniej uczciwie 
mówi, kim jest.

Wracając do Niepoliczonego  
to może trzeba będzie wprowadzić 
Impeachment (postawienie w stan 
oskarżenia), lub zlikwidować jedno 
stanowisko. 19 krajów bierze udział w 
SAFE, ale tylko On odkrył zagrożenie.  
Geniusz? Czy zaburzenia snusowe? 
Twierdził że Rosja go ściga. Guzik 
prawda! Ma zakaz wjazdu taki sam 
jaki ma Premier. Zniewolony umysł 
Niepoliczonego (tu swoje polityczne 
łapska ubrudził Hołownia zaprzy-
sięgając) robi zeń człowieka całko-
wicie niezdolnego do sprawowania 
tego urzędu. Człowiek, który stosuje 
obstrukcję procesu legislacyjnego  
i paraliżuje państwo, bez wyobraźni  
i bez zahamowań. Ślepa wiara w dok-
trynę MAGA, anty-Tuskowa obsesja 
i natręctwo germanofobii odbie-
rają mu zdolność do racjonalnego  
propaństwowego myślenia. Jest  
historykiem, który nie rozumie  
polskiej historii i nie rozumie, że jest 
tragiczna.  Nie rozumie konstytucyjnej  
istoty funkcji, którą sprawuje. Taki 
polski król Ubu, a może Król Słońce?  
Jego eurofobia to ideologiczne  
spoiwo formacji, która w razie  
zwycięstwa może wyprowadzić Polskę  
z Unii Europejskiej, a z pewnością 
Unię Europejską z Polski.

Lewica powinna się opamiętać!  
Trzech z jej przedstawicieli ostro  

w ostatnich wyborach “zjechali”  
Trzaskowskiego. Na korytarzach sej-
mowych “mędrcem” jest ośmieszający  
się poseł Kuźmiuk.

Wicepremier Sikorski do Macie-
rewicza, który błaznował na posie-
dzeniu Sejmu: - Antek, świrze, gdzie 
są Caracale? Prosto z mostu. Jedno 
zdanie. Krótkie. Celne. I nagle zrobiło 
się cicho. Bo z faktami Macierewicz 
od lat ma problem. Sikorski zrobił 
jedną ważną rzecz. Powiedział to 
głośno. Bez dyplomatycznej waty, 
bez sejmowej nowomowy. Czasem 
naprawdę trzeba powiedzieć wprost. 
Bo są ludzie, którzy innego języka po 
prostu nie rozumieją.

Miałeś chamie złoty róg, ostał ci 
się jeno... Adresatów zawsze można 
dopasować do cytatu z “Wesela”, ale 
czy oni to zrozumieją? Tyle “wałków” 
zrobiono..., że obecni przy sterze  
tylko mówią co malwersantom finan-
sowym, prawnym i politycznym grozi 
i NiC z tego nie wynika. 

A do wyborów tylko rok. 

Lech Malinowski 
lechm47@wp.pl

Coraz więcej ludzi w miarę swoich możliwości  
i przepisów prowadzi dla własnych potrzeb hodowlę  
drobiu  czy też królików. Aby mieć własną zdrową 
żywność trzeba aplikować zdrową karmę. Wycho-
dząc naprzeciw potencjalnym klientom - oferujemy 
w Hurtowni PBT bogaty zestaw pasz dla zwierząt. 
Ceny są najniższe w Międzyrzeczu! Producentami  
są znane polskie firmy. 15-16 pasz w różnych 
wariantach wagowych jest stale w ofercie.  
W przypadku zakupu większej ilości: gwarantujemy 
dowóz na koszt firmy.
Oferujemy pasze dla kur, gęsi, kaczek, brojlerów. 
Mamy pasze dla koni, królików czy też karmę dla  
kotów i psów. Mamy pszenicę oraz kukurydzę  
w ziarnach i młotkowaną.

Bogata oferta dostępna jest w Hurtowni PBT  
(Międzyrzecz - ulica Reymonta 4) w godzinach 

otwarcia: Pn-Pt 7:00-16:00, Sb. 8:00-13:00. 

HURTOWNIA PBT
UL. REJMONTA 4, MIĘDZYRZECZ

Pn-Pt 7:00 - 16:00, Sb. 8:00 - 13:00
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Wśród licznych gości, którzy zaszczy-
cili Jubileusz ZEC byli serdecznie witani 
przez prezesa Woźniaka dwaj dawni  
zastępcy burmistrza Międzyrzecza,  
z czasów kiedy powstawał ZEC, Piotr  
Buszewski i Adam Koziński. 

W części technicznej, przedstawiony  
przez referujących, blok prezentacji  
multimedialnych doskonale ilustrował 
nowoczesność technologii ciepłowni-
czych wdrażanych przez ZEC. Za kon-
soletą czuwał Paweł Sobczyk, a mode-
ratorem całości spotkania była Dorota 
Pawłowska - specjaliści w ZEC. 

We wprowadzeniu do prezentacji 
Prezes ZEC omówił program inwesty-
cyjny Zakładu składający się z czterech 
wielomilionowych projektów inwesty-
cyjnych, które są w trakcie realizacji oraz 
zatwierdzenia w NFOŚiGW. 

“Modernizację sieci i węzłów ciepłow-
niczych na terenie Gminy Międzyrzecz” 
(Zadanie I - sieci ciepłownicze) przed-
stawił Jan Zdrzałka z gorzowskiego  
“Sanitex-u”. “Modernizację węzłów  
cieplnych” (Zadanie 2 w formule Zapro-
jektuj i Wybuduj - węzły ciepłownicze) 
omówił Robert Mleczko z czarnkow-
skiego “Metrologa”. Projekt “Przebudowy 
głównego systemu wytwarzania ciepła”  
przedstawił zaś inż. Jan Rajdaszko z 
warszawskiej firmy “Project Energy” - 
największa inwestycja polegająca na  
dekarbonizacji ciepłowni miejskiej w 
Międzyrzeczu (ZEC jest przed podpi-
saniem umowy na dofinansowanie z 
NFOŚiGW). Prezentacje i omówienia 
projektów inwestycyjnych zwieńczyło 
omówienie tematu “Modernizacja lokal-
nych źródeł ciepła oraz rozbudowa sieci 
ciepłowniczych” Piotra Leżyńskiego  
dyrektora ds. eksploatacji w ZEC, 
poświęconego przebudowie kotłowni 
lokalnych i rozbudowie sieci ciepłowni-
czych na terenie miasta, po 2020 roku. 

Liczone w dziesiątkach milionów 
złotych inwestycje są po to by Zakład 
mógł zapewnić mieszkańcom miasta  
ciepło w sposób bezawaryjny, ekologiczny 
i najbardziej efektywny ekonomicznie – 
podsumował Prezes ZEC.

Część jubileuszową rozpoczął prezes 
H. M. Woźniak dziękując i wręczając sto-
sowne podziękowania z okazji jubileuszu 
Klientom ZEC - największym odbior-
com ciepła: Remigiusz Lorenz - Gmina  

Międzyrzecz, Agnieszka Śnieg - Powiat 
Międzyrzecki, Krzysztof Szczechowiak 
- Szef Infrastruktury 45. Wojskowego 
Oddziału Wojskowego w Wędrzynie,  
Zofia Matuszewska - prezes zarządu 
Młodzieżowej Spółdzielni Mieszkaniowe,  
Piotr Nowak - prezes zarządu Między-
rzeckiego Towarzystwa Budownictwa 
Społecznego, Grzegorz Rydzanicz -  
dyrektor MOSiW i Sławomir Jankowski  
- wiceprezes Spółdzielni Mieszkaniowej 
Lokatorsko-Własnościowej Międzyrzecz. 

Podziękowanie za zaufanie odebrali 
nowi, znaczący klienci ZEC, którzy zostali  
w ostatnim roku przyłączeni do sieci  
ciepłowniczej: Anna Kwiecińska -  
dyrektor DPS Międzyrzecz, Grzegorz 
Maciejewicz - współwłaściciel MP  
Logistics Międzyrzecz, Andrzej Tuźnik - 
Baurwerk Deweloper Międzyrzecz. 

Wzruszeni byli emeryci, a wśród 
nich pierwszy prezes ZEC Lech Rojek,  
wyraźnie zaskoczeni wyjątkowo podniosłą  
i uroczystą atmosferą spotkania, której 
się nie spodziewali. Pracownikom, którzy  
od wielu lat codzienną pracą budują siłę  
i przyszłość firmy, Prezes ZEC wręczył ju-
bileuszowe listy gratulacyjne i upomin-
ki. Wielu z nich to co najmniej “rówieśni-
cy” Zakładu, pracujący w ciepłownictwie 
już w chwili powstania ZEC: Grażyna 
Cytrycka, Piotr Leżyński, Krzysztof 
Leśniak, Sławomir Gąsior, Robert 
Knutelski, Piotr Haremza, Edward 
Świątek, Dominik Kiczka, Wiesław  
Lewański, Krzysztof Zarzycki. 

Symboliczny, Jubileuszowy toast  
i wspólna fotografia zwieńczyła część 
oficjalną. Zaczęły się rozmowy przy 
Wielkanocnym Stole, w różnych kon-
figuracjach towarzyskich, ale zawsze 
serdeczne i interesujące, zwłaszcza  
nawet po kilkunastu latach. Do wszyst-
kich, choćby na kilka chwil podchodził  
prezes ZEC. Umiejętność komunika-
cji jest u niego doskonała. To już drugi 
jubileusz, kolejnej firmy w mieście, którą  
potrafił zorganizować i docenić ludzi  
zaangażowanych w rozwój na rzecz lo-
kalnej społeczności (pierwszą był PUBR). 

Konkretne liczby, koszty modernizacji  
jak i perspektywy, w tym koszty eks-
ploatacyjne, są do wglądu na stronach  
internetowych ZEC.

tekst i fot. Lech Malinowski, 
fot. Dorota Pawłowska 

fot. Dariusz Brożek

Podziękowania  otrzymał bumistrz 
Międzyrzecza Remigiusz Lorenz

Henryk Maciej Wożniak Prezes ZEC wręcza
podziękowania Grzegorzowi Rydzaniczowi

Dyrektorowi MOSiW

Podziękowania dla Zofii Matuszewskiej Prezes 
Młodzieżowej Spółdzielni Mieszkaniowej

Podziękowania dla 
Agnieszki Śnieg Starosty Międzyrzeckiego

Jubileuszowe podziękowania 
odbiera Dyrektor Piotr Leżyński

Henryk Woźniak - Prezes ZEC
Państwo Elżbieta i Jan Zdrzałka- Sanitex 

i Ryszard Walczak - 45 WOG

Upominki jubileuszowe odbiera 
Krzysztof Zarzycki - kierownik kotłowni ZEC

Kwiaty od Jana Zdrzałki
firma Sanitex

Wspólna fotografia radnych z prezesem
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Kolejne sukcesy zespołu tanecznego New Dance Family
8 marca tancerze “New Dance Family” ze Skwierzyny i Przytocznej wzięli udział w jednym z największych turniejów tanecznych w Polsce - United Dance 
Arena, który odbył się w Mogilnie.

Wydarzenie zgromadziło wielu  
utalentowanych tancerzy z całego kraju,  
a poziom rywalizacji był niezwykle  
wysoki. Emocjonujące eliminacje oraz 
finały dostarczyły wrażeń zarówno 
uczestnikom, jak i publiczności.

Tancerze “New Dance Family”  po 
raz kolejny udowodnili swoją świetną 
formę, determinację oraz ogromną 
pasję do tańca. Dzięki ciężkiej pracy 
i znakomitym występom wytańczyli  
miejsca na podium, potwierdzając,  
że należą do grona najbardziej utalen-
towanych młodych tancerzy w Polsce. 

Wyniki: 2 x I. miejsce, 1 x II. miejsce,  
1 x III. miejsce.

Opracował Andrzej Chmielewski
fot. archiwum zespołu

Nadmorskie Mielno też kojarzy się z Morsami chcącymi zimą tu się wykąpać. Nie 
przeszkadza im zamarznięte morze Bałtyckie. Tegoroczny zlot (5-8 luty) ściągnął 
kilkanaście tysięcy ludzi. Stolicę zimowego szaleństwa dla morsów zalały kolorowe  
grupy, także zza granicy z dominacją Niemców i Skandynawów. Banery i flagi 
były wyróżnikami. I tak jest od 20 lat, a władze miasta oddają symboliczne klucze  
we władanie Morsom.

Atrakcji nie mogło zabraknąć. Były strefa balii i saun, warsztaty oddechowe,  
spotkania, wystawy, dobra kuchnia i wieczorne koncerty muzyczne i coś tam  
jeszcze. Rytmy samby w ostrym zimowym wietrze przyciągały tańczących na plażę. 
Od rana grupy śmiałków zażywały kąpieli. A nocne wejście do morza w świetle lamp 
było przeżyciem. Służby ratownicze i medyczne zapewniały bezpieczeństwo.

Wieczorki taneczne też były atrakcyjne, podobnie jak próby bicia rekordów prze-
bywania w wodzie. Brrr. Tym, co wolą ciepełko oferowano duże beczki z ciepłą wodą. 
Dobrze zaplecze do przebrania się i ogrzania było OK. Kilkudniowy zlot to spotkanie 
ze znajomymi i reset dla organizmu.

Niedzielny barwny korowód ulicami miasteczka wzbudzał sensację wśród  
publiczności. Wejście do morza o godzinie 12.00 to finał zlotu. Do wody weszło  
prawie 7 tysięcy Morsów. Uznanie dla organizatorów za liczne atrakcje i przygotowa-
nie plaż do bezpiecznego wejścia do morza. Zalegające masy śniegu i pływającego 
lodu były usuwane. Ciepły posiłek i napoje czekały na wszystkich po niedzielnym 
morsowaniu.

Mors Zdzisław

XXIII MIĘDZYNARODOWY 
ZLOT MORSÓW - MIELNO 2026

SIM blok 
w Przytocznej

W Przytocznej powstało miejsce, które idealnie łączy nowoczesną architekturę  
z kameralnym charakterem niewielkiej miejscowości. Nowy blok wielorodzinny  
przy ul. Gajowej, wybudowany przez Lubuski SIM Sp. z o.o., to propozycja dla 
osób poszukujących komfortowego mieszkania do wynajęcia w przyjaznym  
i spokojnym otoczeniu.

Budynek stanowi ciekawy przykład nowoczesnego budownictwa miesz-
kaniowego. Lokale mieszkalne zaprojektowano w sposób przemyślany oraz 
funkcjonalny.  Jasne wnętrza, ergonomiczne układy pomieszczeń i nowoczesne 
instalacje sprzyjają wygodnemu życiu - zarówno singlom, jak i rodzinom.

Ulica Gajowa to synonim ciszy i bliskości zieleni terenów leśnych. Okolica 
sprzyja odpoczynkowi po pracy, spacerom i aktywnemu spędzaniu czasu na 
świeżym powietrzu. Jednocześnie lokalizacja zapewnia dogodny dostęp do  
lokalnej infr struktury - sklepów, usług oraz instytucji publicznych. To idealne 
połączenie spokoju  z codzienną wygodą.

Inwestycja Lubuskiego SIM to odpowiedź na rosnące zapotrzebowanie na   
nowoczesne mieszkania do wynajęcia w mniejszych miejscowościach. To propo-
zycja dla osób, które cenią stabilność, dobrą jakość wykonania oraz rozsądne 
warunki najmu. Nowy budynek pokazuje, że komfortowe mieszkanie nie musi 
znajdować się wyłącznie w dużym mieście.

Tekst i foto: Andrzej Chmielewski
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Stadion Miejski znów zatętni sportem! 
Nadzieje Olimpijskie wracają do Międzyrzecza 

Mamy oficjalne potwierdzenie: 14 maja 2026 roku Międzyrzecz po raz kolejny stanie się lubuską stolicą młodej lekkoatletyki. Organizatorzy właśnie 
podpisali list intencyjny, zapowiadając wydarzenie pełne pasji, rekordów i wielkich sportowych nazwisk.

To już pewne - cykl “Lekkoatletyczne Nadzieje  
Olimpijskie” ponownie zawita na nasz Stadion Miejski. 
Oficjalne porozumienie w tej sprawie parafowali Dy-
rektor Międzyrzeckiego Ośrodka Sportu i Wypoczynku, 
Grzegorz Rydzanicz i Adam Draczyński, działający 
z upoważnienia Prezesa Lubuskiego Związku Lekkiej 
Atletyki. 

Śladami mistrzów
Poprzednia edycja postawiła poprzeczkę bar-

dzo wysoko. Gościem specjalnym była Małgorzata  
Hołub-Kowalik - multimedalistka Igrzysk Olimpijskich,  
Mistrzostw Świata i Europy. Jej obecność była dla młodych  
zawodników żywym dowodem na to, że marzenia  
o wielkim sporcie zaczynają się właśnie na takich  
stadionach jak ten w Międzyrzeczu. 

Organizatorzy nie kryją ambicji: w tym roku rów-
nież chcą zaprosić gwiazdę polskiej lekkoatletyki, 
która uświetni zawody i zmotywuje młodzież do walki 
o medale. 

Wsparcie i partnerstwo
Sukces tak dużego przedsięwzięcia to efekt współ-

pracy na wielu szczeblach. Dyrektor MOSiW Grzegorz 
Rydzanicz podkreśla, że organizacja zawodów na tak 
wysokim poziomie jest możliwa dzięki przychylności  
władz miejskich - Burmistrza Międzyrzecza oraz Rady 
Miejskiej. To ich zaangażowanie pozwala realnie  
budować sportowy potencjał miasta. 

Wydarzenie jest częścią ogólnopolskiego projektu, 
realizowanego dzięki wsparciu finansowemu: Polskiego  
Związku Lekkiej Atletyki oraz Ministerstwa Sportu  
i Turystyki. 

Bezpośrednio za perfekcyjne przygotowanie 
techniczne i organizacyjne na miejscu odpowiadają  
Lubuski Związek Lekkiej Atletyki oraz gospodarz 
obiektu Międzyrzecki Ośrodek Sportu i Wypoczynku. 
Wszystko wskazuje na to, że 14 maja czekają nas emocje, 
których długo nie zapomnimy. Do zobaczenia na  
trybunach!

Tekst i fot. K. Pawłowski

Dzień Ziemi trwa cały rok
Każdy z nas produkuje śmieci – bez wyjątku. Z roku na rok ich ilość wzrasta. Daleko nam jeszcze do krajów wysoko rozwiniętych, ale według danych GUS 
z 2024r. średnio wytwarzamy już 377 kg odpadów na rok. To wzrost o ponad 40 proc. w porównaniu z 2014 rokiem, gdy było to około 268 kg.

Produkcja odpadów nie tylko w Polsce, 
ale także na całym świecie rośnie znacznie 
szybciej, niż wskazywały dotychczasowe 
prognozy. Z badań Banku Światowego wy-
nika, że bez radykalnych zmian do połowy 
stulecia rocznie na naszym globie będzie 
wytwarzanych 4 miliardy ton śmieci. 

Jednym z kluczowych problemów są 
odpady z tworzyw sztucznych. Stanowią 
one około 12,5 % wszystkich odpadów 
komunalnych, z czego aż 65% to produkty 
jednorazowego użytku.  Przyjęta w maju 
2019 roku Dyrektywa Single-Use Plastics 
(dyrektywa o jednorazowych plastikach: 
w skrócie SUP) to jeden największych kro-
ków, jakie UE podjęła w celu ograniczenia 
nadmiernego użycia wielu jednorazówek 
wykonanych z tworzyw sztucznych. Mimo, 
że przepisy dyrektywy SUP funkcjonują 
„w Polsce już prawie 2 lata to większość 
Polaków nie dostrzega istotnej zmiany  
w kwestii opakowań, redukcji plastiku czy 
dostępności alternatyw dla jednorazówek 
(dane z raportu “W pułapkach jednorazo-
wości” Publicznej Kampanii Edukacyjnej 
Interzero - Eko bez kantów”). Zbyt niskie kwo-
ty opłat za korzystanie m.in. z tzw. zrywek 
nie zachęcają do rezygnowania z ich użycia,  
a zdecydowana większość badanych (79%) 
nigdy nie spotkała się z opcją wybrania 
innego, bardziej ekologicznego opakowa-
nia w restauracji czy przy zamówieniach 
na wynos. Niestety, ale w codziennym,  
zabieganym życiu kierujemy się mało eko-
logiczną postawą: “nie trzeba myć, odda-
wać do jakiegokolwiek punktu czy zwracać 
do restauracji, ani nosić ze sobą na wypadek 
spontanicznych decyzji o zamówieniu posił-
ku na wynos”.

Europę zalewają też tanie produkty 
spoza UE, które często nie spełniają unij-
nych norm bezpieczeństwa zagrażając 
zdrowiu. Także poprzez ich niską jakość 
bardzo szybko stają się odpadami. Unijni 

ministrowie dostrzegli ten problem i od  
1 lipca 2026 roku produkty trafiające do UE 
w małych paczkach o wartości do 150 euro 
objęte będą stałą opłatą celną w wyso-
kości 3 euro.  Oczywiście nie wyeliminuje 
to wszystkich problemów, m.in. niskiej 
jakości towarów, które nie zawsze odpo-
wiadają opisom i zdjęciom lub są uszko-
dzone. Dokonując zakupów trzeba mieć  
na uwadze, że poprzez nasze codzienne 
decyzje wpływamy na krajową gospodarkę  
i klimat. Cieszy jednak rosnący trend na 
handel używanymi produktami lub ich 
wynajem. Lata promowania takich postaw 
zaczynają być coraz bardziej zauważane  
i dostrzegane w zmianach decyzji konsu-
menckich i rosnącym znaczeniem zrów-
noważonego rozwoju. Klienci korzystający  
z rynku wtórnego mogą skorzystać z bar-
dziej przystępnych cenowo produktów, 
ale także znaleźć unikalne przedmioty, 
a przy tym zmniejszać ilość odpadów  
i ograniczyć wpływ produkcji nowych  
wyrobów na środowisko. Przykładem  
punktów są np. sklepy “Współdzielnik”  
w  Wola Park Warszawa, “Podzielnia”  
w Poznaniu, “Jaskinia Cudów” w Zielonej 
Górze. Powszechne stały się jadłodziel-
nie czy organizowanie Pchlich Targów. 
Najwięcej takich wydarzeń i punktów z 
używanymi rzeczami jest w większych 
miejscowościach, ale dostrzegane są też 
lokalne inicjatywy w mniejszych społecz-
nościach, co cieszy i napawa optymizmem. 

Pamiętać należy, że producenci oraz 
organizacje muszą też być odpowiedzialni  
za recykling rzeczy i opakowań, które  
wypuszczają na rynek. W branży opako-
waniowej coraz więcej mówi się o ekopro-
jektowaniu, czyli takim zaprojektowaniu 
wyrobu, aby był bardziej trwały, napra-
wialny, energooszczędny i możliwy do po-
nownego wykorzystania lub recyklingu.

Ministerstwo Klimatu i Środowiska 

pracuje również nad wdrożeniem sys-
temu rozszerzonej odpowiedzialności 
producenta (ROP) dla tekstyliów. ROP za-
kłada, że producenci m.in. ubrań i butów  
(jako wprowadzający) mają ponosić fi-
nansową odpowiedzialność za odpady 
powstałe ze zniszczonych ubrań zgodnie 
z zasadą “zanieczyszczający płaci”. Jakie te 
regulacje prawne przyniosą rezultaty to 
czas pokaże. Obecnie jednak rynek teksty-
liów i odzieży wygląda tak, 
że nieznaczna część trafia 
do recyklingu. Komisja Euro-
pejska 9 lutego br. przyjęła 
w ramach rozporządzenia 
w sprawie ekoprojektu dla 
zrównoważonych produk-
tów przepisy zapobiegające 
niszczeniu niesprzedanej 
odzieży, akcesoriów i obu-
wia. Zamiast wyrzucania  
i niszczenia niesprzedanych 
tekstyliów, przedsiębiorstwa 
będą zachęcane do bardziej 
efektywnego zarządzania  
nimi, obsługi zwrotów oraz 
poszukiwania alternatyw-
nych rozwiązań, takich jak  
odsprzedaż, regeneracja,  
darowizny lub ponowne  
wykorzystanie.

Jak widać o gospodarce 
odpadami można wiele na-
pisać. Podsumowując war-
to przypomnieć, że każdy 
nowy t-shirt wykonany z pla-
stiku (kupiony za grosze w 
tanim dyskoncie), każda ko-
lejna “zrywka”, nowe meble 
(choć te są dobre, ale kolor mniej modny),  
dodatkowy tani sprzęt elektroniczny są  
jak kolejny kredyt, którego raty będą  
spłacane przez kolejne pokolenia oraz  
naszą planetę.

Przy okazji Dnia Ziemi warto zadać 
sobie pytanie: co ja mogę z tym zrobić?

Zacznij od prostych rzeczy: 
•	 wyrzuć papier tam, gdzie jest jego 

miejsce. Plastik - do plastiku. Opako-
wanie szklane - do szkła. 

•	 Nie spalaj śmieci w piecu, bo to ani 
oszczędne, ani legalne. 

•	 Zanim kupisz coś nowego - zastanów 
się, czy naprawdę tego potrzebujesz. 

•	 Używaj jak najdłużej, naprawiaj i an-
gażuj się w lokalne eko-inicjatywy! 

Niech Dzień Ziemi nie będzie tylko 
kolejnym eko-świętem w kalendarzu, a 
testem, który mamy codziennie do zdania.
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Alzheimer to wyzwanie naszych czasów
rozmowa z Posłanką na Sejm RP Katarzyną Osos

Pani Poseł, w Sejmie został powołany Parlamentarny Zespół  
ds. Choroby Alzheimera. Jest Pani jego wiceprzewodniczącą. 
Dlaczego uznaliście Państwo, że jest on potrzebny?
K. Osos: Choroba Alzheimera, będąca najczęstszą przyczyną otępienia, to jedno 
z największych wyzwań zdrowotnych XXI wieku. Starzenie się populacji sprawia, 
że liczba chorych systematycznie rośnie. Powołanie zespołu to odpowiedź 
na realny problem, który będzie dotyczył coraz większej liczby rodzin. Współgra 
to także z przyjęciem przez rząd w grudniu 2025 r. Krajowego Programu Działań  
wobec Chorób Otępiennych na lata 2025-2030 - pierwszej w historii Polski  
kompleksowej strategii, która ma na celu poprawę jakości życia osób z chorobami  
otępiennymi oraz ich opiekunów.

Jakie cele stawia sobie nowy zespół?
K. Osos: Przede wszystkim chcemy zwiększyć świadomość społeczną i poprawić  
system opieki nad osobami chorymi. Alzheimer to nie tylko problem pacjen-
ta: to ogromne obciążenie dla całych rodzin. Dlatego zależy nam na tworzeniu  
rozwiązań, które będą wspierać zarówno chorych, jak i ich bliskich: organizacyjnie,  
psychologicznie i finansowo.

Wspomniała Pani Poseł o rosnącej liczbie chorych. 
Czy naprawdę skala problemu jest aż tak duża?
K. Osos: Niestety, tak. Wraz z wydłużaniem się życia liczba zachorowań rośnie 
bardzo dynamicznie. Według raportu organizacji Alzheimer Europe szacowa-
na liczba osób z demencją w Polsce wynosi dziś 618 tys. Co więcej, prognozuje 
się, iż w 2050 roku ponad 1,7 mln polskich seniorów dotkniętych będzie otę-
pieniem, a spośród nich 1,2 mln będzie mierzyć się z chorobą Alzheimera. To 
choroba, która jest jedną z głównych przyczyn zgonów i niepełnosprawności 
wśród osób starszych. Dlatego musimy działać już teraz - nie tylko leczyć, ale też 
zapobiegać i diagnozować możliwie jak najwcześniej.

No właśnie - diagnostyka. Czy w tym obszarze są jakieś nowe możliwości?
K. Osos: Tak, i to bardzo obiecujące. Pojawiły się nowoczesne metody diagno-
styczne, w tym badania krwi, które mogą wskazywać predyspozycje do choroby  
jeszcze zanim pojawią się pierwsze objawy. To m.in. małoinwazyjne badanie 
Beta-Amyloid 1-42/1-40. Niestety, dziś można wykonać je wyłącznie prywatnie  
i niewiele osób na to stać. Dlatego już dwukrotnie wystosowałam interpela-
cję poselską do Ministra Zdrowia w sprawie włączenia do wykazu świadczeń  
gwarantowanych z zakresu POZ badania Beta-Amyloid 1-42/1-40 i finansowania  
badań genetycznych - genów APOE, APP, PSEN1, PSEN2. Chcę, by wiedza  
o tych możliwościach była powszechna i aby Polacy mieli do nich szeroki dostęp.  
Wczesna diagnoza daje szansę na spowolnienie rozwoju choroby oraz lepsze  
przygotowanie się na jej przebieg.

A co z leczeniem? Czy Polska nadąża za światowymi trendami?
K. Osos: To jeden z naszych kluczowych priorytetów. Na świecie pojawiają się 
nowe terapie i leki, które mogą znacząco wpłynąć na jakość życia pacjentów. 
Przykładem jest Lekanemab, blokujący uszkadzanie komórek nerwowych przez 
białko tau i beta-amyloid, który 3 lata temu został zarejestrowany w Stanach 
Zjednoczonych, a rok temu przez EMA. Chcemy, aby były one dostępne również  
w Polsce - możliwie szybko i na równych zasadach. Nie możemy dopuścić  
do sytuacji, w której polscy pacjenci są wykluczeni z postępu medycyny.

Co powiedziałaby Pani osobom, które dziś nie interesują
się tym tematem?
K. Osos: Powiedziałabym, że to choroba, która może dotknąć każdego z nas: 
bezpośrednio lub poprzez naszych bliskich. Dlatego tak ważne jest, abyśmy  
budowali świadomość i system wsparcia już teraz. Im wcześniej zaczniemy  
działać, tym więcej osób będziemy mogli ochronić przed dramatycznymi  
skutkami tej choroby. To nie jest problem przyszłości - to dzieje się już dziś.

Dziękuję za rozmowę.

  Według raportu organizacji Alzheimer Europe szacowana liczba osób  
  z demencją w Polsce wynosi dziś 618 tys. Co więcej, prognozuje się,
  iż w 2050 roku ponad 1,7 mln polskich seniorów dotkniętych 
  będzie otępieniem, a spośród nich 1,2 mln będzie mierzyć się z
  chorobą Alzheimera.
			      mówi Posłanka na Sejm RP Katarzyna Osos



Nr 4 (143) / 2026 Kwiecień 2026

Rakietki w dłoni i uśmiech na twarzy
Wielki finał Grand Prix Międzyrzecza w tenisie stołowym

Po czterech miesiącach intensywnych zmagań, 15 marca poznaliśmy 
triumfatorów Grand Prix Międzyrzecza w tenisie stołowym. Choć  
na hali MOSiW nie brakowało zaciętej walki o każdy punkt, to praw-
dziwym zwycięzcą okazała się sportowa pasja i wyjątkowa, koleżeńska 
atmosfera.

CZAS NA FINAŁ!
Finałowa, piąta runda cyklu rozpo-

częła się punktualnie o godzinie 10:00. 
Hala Międzyrzeckiego Ośrodka Sportu 
i Wypoczynku wypełniła się zawodni-
kami, którzy przez ostatnie miesiące 
regularnie spotykali się przy pingpon-
gowych stołach. Choć regulamin był 
precyzyjny - o końcowej klasyfikacji 
decydowały cztery najlepsze występy 
każdego gracza - niedzielne spotkanie 
było obowiązkowym punktem programu  
dla każdego miłośnika celnych serwisów  
i szybkich topspinów. 

Sportowa walka 
w duchu Fair Play

Rywalizacja toczyła się w trzech 
kategoriach, a zawodnicy pokazywali 
imponujący poziom techniczny. Jed-
nak to, co działo się między setami, 
najlepiej definiuje ten turniej. Domi-
nowały uśmiechy, wspólne rozmowy 
i wzajemny doping. – Wynik sportowy, 
choć oczywiście ważny, był tylko tłem 
dla radości ze wspólnie spędzonego 
czasu – podkreślają organizatorzy z 
międzyrzeckiego MOSiW-u. – Najważ-
niejsza była serdeczna i koleżeńska at-
mosfera oraz duch Fair Play, który towa-
rzyszył każdej wymianie. 

Poznajmy Mistrzów!
Kulminacyjnym punktem dnia była 

ceremonia dekoracji, podczas której 
najlepsi zawodnicy całego cyklu ode-
brali zasłużone puchary.

Na podium stanęli: 
Kategoria OPEN KOBIET: 
Anna Rękawiecka (Wężyska)

Kategoria OPEN MĘŻCZYZN: 
1. Paweł Rękawiecki (Lubikowo)
2. Władysław Masiukiewicz (Lubikowo)
3. Tomasz Kanarek (Kłodawa)

Kategoria AMATOR MĘŻCZYZN: 
1. Tomasz Walczak (Śrem)
2. Przemysław Kądziela (Bobowicko)
3. Franciszek Rękawiecki (Lubikowo)

Każdy wyjechał z nagrodą 
Organizatorzy zadbali o to, by do-

cenić trud włożony w cztery miesiące 
zmagań przez każdego uczestnika. 
Nikt nie opuścił hali z pustymi rękami: 
wszyscy zawodnicy otrzymali pamiąt-
kowe dyplomy oraz nagrody rzeczowe  
ufundowane przez MOSiW. Turniej 
pokazał, że lokalna społeczność spor-
towa jest silna i zintegrowana, a pozy-
tywna energia zawodników to najlep-
sza wizytówka naszego miasta. 

Gdy opadły ostatnie emocje, w hali 
pozostało jedno przesłanie: “Wielkie 
dziękujemy!”. Organizatorzy już teraz 
zapraszają na kolejną edycję, licząc  
na to, że za rok duże grono miłośników  
celuloidowej piłeczki będzie jeszcze 
liczniejsze.

Tekst i fot. Krzysztof Pawłowski
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Wyrazy uznania otrzymała Katarzyna Sztuba-Frąckowiak, laureatka Nagrody  
Lubuski Wawrzyn Naukowy 2025 za najlepszą książkę popularnonaukową oraz 
Weronika Robak, która zdobyła I miejsce w Ogólnopolskim Konkursie Piosenki  
Patriotycznej im. Andrzeja Kołakowskiego, zorganizowanym przez Instytut  
Pamięci Narodowej oraz Muzeum Żołnierzy Wyklętych.

Serdecznie gratulujemy tych wyjątkowych sukcesów. Jesteśmy dumni,  
że mieszkanki Gminy Pszczew z takimi osiągnięciami reprezentują naszą lokalną 
społeczność. Życzymy kolejnych sukcesów oraz nieustającej pasji w rozwijaniu 
swoich talentów.

Paulina Figura

Upłynął w radosnej, świątecznej 
atmosferze i zgromadził wielu miesz-
kańców i gości. Na odwiedzających  
czekały kolorowe stoiska z rękodziełem,  
tradycyjnymi ozdobami wielkanocnymi  
i lokalnymi przysmakami. Wśród wy-
stawców znaleźli się m.in. Ośrodek 
Pomocy Społecznej, Środowiskowy 
Dom Samopomocy, Koło Gospodyń 
ze Świechocina, Klub Współczesnej 
Pani, Przedszkole i Szkoła Podstawowa  
z Pszczewa oraz lokalni rękodzielnicy. 
Nie zabrakło domowych wypieków, 
świątecznych dekoracji i wyjątkowych 
prac przygotowanych przez lokalnych 
twórców. Wydarzenie miało rodzinny  
charakter, sprzyjało więc spotkaniom,  
rozmowom i wspólnemu spędzaniu  
czasu. Jarmark był nie tylko okazją do 
przedświątecznych zakupów, ale także 
do integracji mieszkańców i pielęgno-
wania wielkanocnych tradycji.

Fot. Agata Dubkiewicz

Wyróżnienia na sesji Rady Gminy
Podczas ostatniej sesji Rady Gminy wyróżnione zostały dwie 

mieszkanki naszej gminy za szczególne osiągnięcia i godne repre-
zentowanie Gminy Pszczew.

Łącznie w zawodach wzięło udział 
aż 375 zawodniczek reprezentujących  
32 kluby. Rywalizacja odbywała się  
w kategoriach wiekowych, od naj-
młodszych do 9 lat, przez grupy 10-12, 
13-15, 16-17, aż po 18+ i 30+. Najmłod-
sza zawodniczka miała 9, a najstarsza 
47 lat. Dodatkowo podział obejmował  
poziom zaawansowania, od debiutan-
tek, przez amatorki i profesjonalistki, 
aż po najwyższą kategorię masters. To 
pokazuje, jak szeroki i różnorodny był 
poziom rywalizacji. 

W dwudniowym programie wykony-
wano układy m.in. na szarfach i kołach 
akrobatycznych, wymagające ogromnej  
siły, kontroli ciała i perfekcyjnej synchro-
nizacji z muzyką - powiedziała Izabela 
Przybylska, trenerka z klubu Flying  
Angels, organizator mistrzostw.

Klaudii - serdecznie gratulujemy!	
			          

(LM)

Pszczewianka na podium!
Klaudia Przybysz, pszczewianka, aktualnie uczennica prestiżowego  
LO w Gorzowie Wlkp., 15 marca podczas Międzynarodowego Turnieju 
Akrobatyki Powietrznej “Starcie Aniołów” w Gorzowie Wlkp. wywalczyła  
drugie miejsce.

Jarmark Wielkanocny w Pszczewie 
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Muzyczny bukiet

Swoją obecnością zaszczycili nas: Karolina Konopa  
- zastępca Wójta Gminy Pszczew oraz Dariusz Drózd 
- zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pszczew. 
Dziękujemy im za spędzenie czasu z Nami. Oczywi-
ście były życzenia czy dzielenie się jajeczkiem zgodnie 
z tradycją.

Sporo czasu poświęcono na wspomnieniach - jak 
to drzewiej bywało..., bo i czasy są zgoła inne. Jednak 
nie dla tradycji! Był smakowity żurek z białą kiełbasą, 
różnego rodzaju sałatki oraz pyszne słodkości z ma-
zurkiem na czele. Nie zabrakło kolorowych pisanek 
i branka z masła. Atmosfera świąteczna i niemalże 
domowa, bo w Klubie Seniora jest wielkie poszano-
wanie dla wartości współuczestniczenia.

Zofia Waberska, fot. LM

Wielkanoc w Klubie Seniora

Członkowie Klubu Przyjaciół Pszczewa, 25 marca udali się autokarem do Poznania, aby wieczorem obejrzeć spektakl “Muzyczny Bukiet  
dla Pań: Brunetki Blondynki” w auli Uniwersytetu Adama Mickiewicza.

26 kwietnia 2026 r. w Kubie Seniora w Pszczewie odbyło się uroczyste śniadanie Wielkanocne. Klubowicze potrawy przygotowali sami, 
wszystko było smakowite.

Soliści mężczyźni (Tomasz Dziwisz - tenor, Marcin Kotarba - tenor, Olexandr 
Forkushak - baryton, Dawid Kwieciński - tenor liryczny, Andrzej Stetskyi - śpie-
wak operowy, baryton) i Emilia Zielińska, sopranistka młodego pokolenia, absol-
wentka Akademii Muzycznej w Łodzi, pełna pasji, wdzięku, obdarzona piękną barwą 
głosu. Polska Orkiestra Symfoniczna Werner Music pod batutą Marcina Wernera 
oraz para tancerzy pod dyrekcją Igora Ogyrenko - dali super występ zwieńczony 
bisami przed stojącą publicznością. Poznański koncert był piętnastym i ostatnim na 
dwutygodniowej trasie koncertowej po kraju.

Brunetki, blondynki”, „Najwięcej witaminy”, „Baby, ach te baby”, „Santa Lucia”, „Gran-
de amore”, „Bella ciao”,  „Delilah” to tylko niektóre przeboje, jakie rozbrzmiewały tego 
wieczoru! Prawie dwugodzinny spektakl  na długo pozostanie w pamięci. Koszty 
nie małe, ale dla Kultury z wysokiej półki – warto było! Gratulacje dla pomysłodaw-
czyni - Teresy Szczepaniak, prezeski klubu.

Tekst i fot LM
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NIEZBĘDNIK OŚMIOKLASISTY

INFORMACJE Z POWIATU

Zespół Szkół Technicznych i Ogólnokształcących 
im. Stanisława Lema w Skwierzynie
ul. Poznańska 1, 66-440 Skwierzyna 

Telefon kontaktowy: (95) 7170112
https://zstioskwierzyna.edupage.org/

- OFERTA EDUKACYJNA NA ROK SZKOLNY 2026/27 -
TECHNIKUM
Ośmioklasisto! Zostań profesjonalistą. Nauka w technikum to 5 lat, które kończysz nie 
tylko z maturą, ale przede wszystkim z konkretnym fachem w ręku. W naszej ofercie  
znajdziesz kierunki dopasowane do potrzeb nowoczesnego rynku pracy:
•	 Technik Pojazdów Samochodowych - dla pasjonatów motoryzacji. 
•	 Technik Pojazdów Samochodowych z kwalifikacją kierowca kat. C,C+E to 

możliwość zdobycia kwalifikacji kierowcy kategorii C oraz C+E, co czyni naszych 
absolwentów poszukiwanymi pracownikami w branży transportowej.

•	 Technik Spedytor - nauczysz się globalnego planowania transportu i logistyki.
•	 Technik Hotelarstwa - propozycja dla osób komunikatywnych, które chcą  

pracować w prestiżowej branży turystycznej i usługach premium.

Nasza szkoła na wypasażeniu posiada nowoczesne warsztaty samochodowe, stację 
kontroli pojazdów, budynek “Hotelik”, a także współpracuje z firmami zewnętrznymi,  
co w ramach zajęć dualnych pozwala naszym uczniom zdobyć ogrom doświadczenia. 

LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE
Nauka w liceum trwa 4 lata, w ofercie naszego liceum mamy rozszerzenia przedmio-
tów takich jak geografia i WOS. W liceum macie możliwość rozwoju pod względem 
wiedzy ogólnej, przygotowania do egzaminu maturalnego na wysokim poziomie 
co daje dobry start na wybrane uczelnie wyższe. 

SPECJALISTYCZNE SZKOLENIA MUNDUROWE :
Dla tych, którzy marzą o pracy w służbach państwowych, przygotowaliśmy  
specjalistyczne szkolenie policyjne i wojskowe - to nie tylko nauka, to styl życia. 
Uczniowie biorą udział w profesjonalnych szkoleniach, obozach sprawnościowych 
i zajęciach z zakresu obronności, przygotowując się do egzaminów do akademii 
wojskowych i szkół policji. Możliwość bycia w klasie mundurowej mają uczniowie 
liceum i klas technikum:
•	 Specjalistyczne szkolenie policyjne
•	 Specjalistyczne szkolenie wojskowe 

BRANŻOWA SZKOŁA I STOPNIA
W naszej szkole w ciągu 3 lat uczniowie uczą się takich zawodów jak: mechanik  
pojazdów samochodowych, lakiernik samochodowy, fryzjer, kucharz, stolarz, rol-
nik, sprzedawca, monter stolarki budowlanej, ślusarz, monter zabudowy oraz robót  
wykończeniowych w budownictwie i inne.
Chcesz szybko stać się niezależny finansowo? Branżowa Szkoła I Stopnia to czas  
intensywnej nauki zawodu, po których jesteś gotowy do podjęcia pracy jako 
 wykwalifikowany specjalista. Na koniec nauki uczniowie z bardzo dobrym przygo-
towaniem podchodzą do egzaminów zawodowych, a po ich zdaniu otrzymują tytuł 
czeladnika. 

INTERNAT
Twój drugi dom.
ulica 2-lutego 24, 
Telefon kontaktowy 95 717 0002

Szkoła Wielu Możliwości - Projekty i Staże
ZSTiO w Skwierzynie to szkoła, która „nie stoi w miejscu”. Nasi uczniowie technikum 
regularnie biorą udział w projektach unijnych, dzięki którym wyjeżdżają na zagra-
niczne staże i praktyki (m.in. do Grecji czy Włoch). To idealna okazja, by podszlifować 
język, zwiedzić świat i zdobyć europejskie certyfikaty zupełnie za darmo!
Dodatkowo oferujemy bogaty program zajęć pozalekcyjnych, wycieczki eduka-
cyjne oraz nowoczesne zaplecze warsztatowe. Nasza placówka realizuje program 
“Szkoła równych szans”. Szkoła współpracuje z firmami zewnętrznymi i z Cechem 
Rzemieślników i Przedsiębiorców w Skwierzynie. 

Czekamy na Ciebie przy ul. Poznańskiej 1 w Skwierzynie. Szczegółowe zasady re-
krutacji znajdziesz na naszej stronie internetowej oraz w sekretariacie szkoły pod 
numerem: (95) 7 170 112.

Liceum Ogólnokształcące 
im. Heliodora Święcickiego w Międzyrzeczu

ul. Staszica 22b, 66-300 Międzyrzecz

Sekretariat: (95) 741 2588, 504 240 583
lo.miedzyrzecz@lo-miedzyrzecz.pl

https://lo-miedzyrzecz.edupage.org/
Uczysz się dwóch języków obcych:
•	 wiodącego - języka angielskiego lub niemieckiego,
•	 drugiego języka obcego - języka angielskiego, niemieckiego lub francuskiego.
Nauka języków obcych realizowana jest w grupach międzyoddziałowych o różnym  
poziomie zaawansowania.

Wybierasz trzy przedmioty do realizacji w zakresie rozszerzonym:
•	 jeden z trzech:  język polski, matematyka, biologia,
•	 jeden z czterech: historia, geografia, fizyka, chemia,
•	 jeden z czterech: język angielski, język niemiecki, WOS, informatyka.
Przykładowo:
•	 zestaw dla przyszłego prawnika, humanisty: język polski, historia, język angielski lub 

WOS, 
•	 zestaw dla ścisłowca, potencjalnego ekonomisty, inżyniera: matematyka, chemia lub 

fizyka, język obcy nowożytny/informatyka,
•	 zestaw dla  biologa, lekarza, farmaceuty, biotechnologa, ekologa/przyrodnika:  

biologia, chemia lub geografia, język obcy nowożytny.

Ważne daty:
•	 od 11 maja 2026r. do 26 czerwca 2026r. do godz. 15.00 - złożenie wniosku, w tym 

zmiana wniosku o przyjęcie do szkoły ponadpodstawowej wraz z dokumentami,
•	 od 26 czerwca 2026r. do 07 lipca 2026r. - do godz. 15.00 - uzupełnienie wniosku  

o przyjęcie do szkoły ponadpodstawowej o świadectwo ukończenia szkoły  
podstawowej i o zaświadczenie o wyniku egzaminu ósmoklasisty, lub zmiana  
podania oraz złożenie nowego wniosku, w tym zmiana przez kandydata wniosku 
o przyjęcie, z uwagi na zamianę szkół do których kandyduje,

•	 13 lipca 2026r. - podanie do publicznej wiadomości przez komisję rekrutacyjną 
listy kandydatów zakwalifikowanych i kandydatów niezakwalifikowanych,

•	 do 15 lipca 2026r. do godz. 15.00 - potwierdzenie woli przyjęcia w postaci przed-
łożenia oryginału świadectwa ukończenia szkoły i oryginału zaświadczenia  
o wynikach egzaminu zewnętrznego, o ile nie zostały one złożone w uzupełnieniu  
wniosku o przyjęcie do szkoły ponadpodstawowej,

•	 16 lipca 2026r. do godz. 14.00 - podanie do publicznej wiadomości przez komisję 
rekrutacyjną listy kandydatów przyjętych i kandydatów nieprzyjętych.

Wymagane dokumenty:
•	 wniosek (na druku wydanym w sekretariacie szkoły lub pobranym ze strony szkoły 
•	 karta zdrowia ucznia,
•	 2 podpisane fotografie,
•	 świadectwo ukończenia szkoły podstawowej wraz z wynikami egz. ósmoklasisty,
•	 dyplomy laureatów i finalistów wojewódzkich konkursów przedmiotowych  

organizowanych przez Kuratorium Oświaty.

Zespół Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego 
im. Zesłańców Sybiru w Bobowicku

ul. Staszica 22b, 66-300 Międzyrzecz

Telefon kontaktowy: (95) 741 32 18
www.bobowicko.pl

Kształcimy w zawodzie:
1.	 technik rolnik
2.	 technik architektury krajobrazu i arborystyki
3.	 technik żywienia i usług gastronomicznych
4.	 technik weterynarii
5.	 technik urządzeń i systemów energetyki odnawialnej 

ciąg dalszy na stronie 11 >>> 
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W Młodzieżowe Centrum Kariery w Międzyrzeczu rozpoczął się  
nabór do nowego projektu “Włącz kompetencje” - inicjatywy, która 
ma stać się kolejnym krokiem w skutecznym wspieraniu młodzieży  
w planowaniu oraz budowaniu ścieżki zawodowej. To propozycja 
skierowana  do młodych osób z regionu, które chcą zdobyć konkretne  
kwalifikacje i pewniej wejść na rynek pracy.

Kompetencje kluczem do przyszłości 
startuje nowy projekt w MCK w Międzyrzeczu

Projekt „Włącz kompetencje” to 
kontynuacja dobrych praktyk wypra-
cowanych w poprzednich działaniach  
realizowanych na terenie województwa 
lubuskiego w jednostkach podległych 
pod LWK OHP. W ramach tamtego 
przedsięwzięcia wsparciem objęto 
łącznie 134 osoby z całego regionu,  
z czego ok. 20 uczestników pochodziło  
z terenu Międzyrzecza. To pokazu-
je, że zainteresowanie programami  
rozwojowymi wśród lokalnej młodzieży 
jest duże, a potrzeba takich inicjatyw 
realna.

Realne wsparcie, 
wymierne efekty

Poprzedni projekt przyniósł kon-
kretne rezultaty. Uczestnicy mieli 
możliwość skorzystania z komplek-
sowej ścieżki wsparcia - od doradztwa  
zawodowego, przez indywidualne kon-
sultacje, aż po specjalistyczne kursy  
i szkolenia zakończone uzyskaniem 
certyfikatów. Zdobyte dokumenty  
potwierdzające kwalifikacje mają 
istotne znaczenie na rynku pracy - są 
formalnym dowodem posiadanych 
umiejętności, zwiększają wiarygod-
ność kandydata w oczach pracodawcy 
oraz podnoszą jego konkurencyjność.  
W wielu przypadkach to właśnie certy-
fikat staje się przepustką do pierwszej 
pracy lub impulsem do rozpoczęcia 
własnej działalności gospodarczej.

Zawód w ręku,
przyszłość w zasięgu

Młodzież uczestnicząca w poprzed-
nich działaniach zdobywała kwalifika-

cje w różnorodnych branżach, dosto-
sowanych do zainteresowań i potrzeb 
lokalnego rynku. Wśród kierunków 
znalazły się m.in.: stylizacja paznokci,  
stylizacja rzęs, tatuaż, obsługa wózków  
jezdniowych, prawo jazdy kategorii B,  
obsługa forwardera, cukiernictwo, 
księgowość i finanse.

Część absolwentów podjęła zatrud-
nienie w wyuczonych zawodach, inni 
zdecydowali się na samozatrudnienie, 
szczególnie w branży beauty, która  
daje szerokie możliwości rozwoju  
własnej marki i pracy na własnych  
zasadach.

“Włącz kompetencje”
nowy rozdział

Obecnie rozpoczynający się pro-
jekt to nowy rozdział w działaniach 
na rzecz młodzieży w Międzyrzeczu. 
Program ma na celu nie tylko pod-
noszenie kwalifikacji, ale również bu-
dowanie pewności siebie, rozwijanie 
kompetencji społecznych i wzmacnia-
nie aktywności zawodowej młodych 
ludzi. To propozycja dla tych, którzy 
chcą świadomie zaplanować swoją 
przyszłość, zdobyć zawód i zwiększyć 
swoje szanse na stabilne zatrudnienie. 
Doświadczenia poprzednich lat po-
kazują jednoznacznie - to inwestycja  
w kompetencje młodzieży przynosi  
realne efekty, zarówno dla samych 
uczestników, jak i dla lokalnego rynku 
pracy.

Patrycja Wojda-Dziedzic   
Doradca zawodowy 

w MCK OHP w Międzyrzeczu

Nauka zawodu:
•	 Technik ekonomista
•	 Technik handlowiec
•	 Technik reklamy
•	 Technik fotografii i multimediów

Nauka zawodu:
•	 Technik informatyk 
•	 Technik budownictwa 
•	 Technik logistyk 
•	 Technik spedytor 
•	 Technik logistyk z  Odziałem  

przygotowania Wojskowego

Nauka zawodu:
•	 Kucharz
•	 Monter zabudowy i robót  

wykończeniowych w budownictwie
•	 Murarz tynkarz
•	 Sprzedawca
•	 Ślusarz 
•	 Fryzjer
•	 Piekarz
•	 Stolarz
•	 Elektryk
•	 Operator obrabiarek skrawających
•	 Mechanik pojazdów  samochodowych
•	 Monter sieci i instalacji sanitarnych 
•	 Cukiernik 
•	 Tapicer  
•	 Kelner
•	 Magazynier - logistyk

Technikum nr 1 
im. Stanisława Staszica 

ul.  Libelta 4, 66-300 Międzyrzecz

 Telefon kontaktowy: 504 263 609 
www.ckziumiedzyrzecz.com

Technikum nr 2 
im.gen. A. E. Fieldorfa „Nila”                                                

ul. Marcinkowskiego 26, 
66-300 Międzyrzecz   

Telefon kontaktowy: 504 225 162
www.ckziumiedzyrzecz.com

BRANŻOWA SZKOŁA I stopnia 
im. gen. A. E. Fieldorfa „Nila”, 

ul. Marcinkowskiego 26
66-300 Międzyrzecz

Telefon kontaktowy: 504 225 162
www.ckziumiedzyrzecz.com

Zespół Szkół Nr2 w Międrzyrzeczu
ul. Staszica 20, 66-300 Międzyrzecz

email: miedzyrzecz.zs2@zdz.gorzow.pl
Telefon kontaktowy: 501 198 240

BRANŻOWA SZKOŁA  I STOPNIA            
Kształcimy w zawodach:
•	 FRYZJER
•	 KUCHARZ
•	 ELEKTRYK
•	 ŚLUSARZ
•	 KLASY WIELOZAWODOWE  (wymagana umowa o pracę z wybranym pracodawcą  

w charakterze młodocianego pracownika)

Zapewniamy darmowe wyżywienie i zakwaterowanie przy zadeklarowaniu współpracy 
młodocianych pracowników z LWKOHP Międzyrzecz.

LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE DLA DOROSŁYCH
Dla absolwentów:
•	 gimnazjów / szkół podstawowych / zasadniczych szkół zawodowych starego 

typu  (4-letnie) 
•	 branżowych szkół I stopnia (3-letnie)

Odszedł na Niebiańskie Łąki...

Jan Andrzej Kistowski
(ur.27.12.1938 r., zmarł 4.04.2026 r.)

był wieloletnim aktywnym członkiem Klubu Seniora

Szczere wyrazy współczucia Żonie Krystynie oraz Rodzinie
Składają członkowie Klubu Seniora w Pszczewie
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Ostatnia sesja Rady Miejskiej miała bardzo miły, 
wzruszający finał. Przewodniczący Marek Cieloch 
podziękował i wręczył kwiaty odchodzącej z pracy w 
Biurze Rady Renacie Król, już po zakończeniu sesji 
kolejny bukiet urzędniczka odebrała z rak burmistrza 
Remigiusza Lorenza. 

Marcowe posiedzenie Rady Miejskiej było pełne 
ważnych decyzji, ale też szczerych, osobistych emo-
cji. Radni przyjęli szereg uchwał, które realnie wpłyną 
na rozwój naszej Gminy i poprawę komfortu życia jej 
Mieszkańców. 

To był wyjątkowy dzień dla Roberta Gołębiow-
skiego, który podczas sesji Rady Miejskiej w dniu 31 
marca oficjalnie dołączył do składu Rady Miejskiej. 
Nowy radny złożył uroczyste ślubowanie, obejmując 
mandat po Agnieszce Olender, która przed kilkoma 
tygodniami złożyła mandat radnej. Panu Robertowi ży-
czymy niesłabnącego zapału oraz satysfakcji z pracy na 
rzecz naszej lokalnej społeczności.

Kwiaty i podziękowania w ratuszu

Sesja miała bardzo ciepłe, wzruszające zakończenie. 
Radni, sołtysi i urzędnicy podziękowali za lata pracy 
pani Renacie Król, która żegna się z Biurem Rady Miej-
skiej. Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Cieloch 
wręczając jej kwiaty, podziękował za profesjonalizm 
i życzliwość, którymi dzieliła się każdego dnia. Pani 
Renata nie kryła wzruszenia, kierując ciepłe słowa do 
Przewodniczącego, Radnych oraz Burmistrza: - Praca 
w Biurze Rady była dla mnie bardzo pożyteczną lekcją i 
czasem, który zawsze będę wspominać z ogromnym sen-
tymentem.

Już po zakończeniu sesji podziękowania za dotych-
czasową współpracę złożyli R. Król burmistrz Remi-
giusz Lorenz, jego zastępczyni Adriana Dydyna-Ma-
rycka i sekretarz Urzędu Miejskiego Ewa Walkowska. 
Burmistrz wręczył jej bukiet kwiatów i życzył powodze-
nia w nowej pracy.

Sekretarz Urzędu Miejskiego Ewa Walkowska  
obchodziła 20-lecie pracy zawodowej. Podziękowania  
i gratulacje złożyli jej burmistrz Remigiusz Lorenz 
wraz z zastępcami Adrianą Dydyną-Marycką oraz 
Tomaszem Markiewiczem.

Sekretarz jest jednym z najważniejszych i najbardziej 
odpowiedzialnych stanowisk w Urzędzie Miejskim. 
Odpowiada za organizację pracy urzędu i jego prawi-
dłowe funkcjonowanie. Od kilku lat stanowisko zajmuje 
Ewa Walkowska, która 26 marca obchodziła  okrągły 
jubileusz 20-lecia pracy zawodowej - w tym pięciu w 
Urzędzie Miejskim. 

- Pani praca jest dla nas wzorem rzetelności i pełnego  
profesjonalizmu. Przez te lata udowodniła Pani, że  
odpowiedzialność za powierzone zadania idzie w parze 
z niezwykłą kreatywnością, która pozwala znajdować 
rozwiązania nawet w najtrudniejszych sytuacjach.  
Dziękuję za codzienne zaangażowanie, budowanie pozy-
tywnego wizerunku naszego Urzędu oraz za wsparcie, na 
które zawsze mogą liczyć Współpracownicy i Mieszkańcy  
- czytamy w liście gratulacyjnym, który R. Lorenz  
wręczył Ewie Walkowskiej. 

Dziękujemy Pani Ewo!

Podziękowania, gratulacje i życzenia złożyli Ewie Walkowskiej 
burmistrz Remigiusz Lorenz wraz z zastępcami

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Cieloch
wręczył Renacie Król bukiet kwiatów

Podziękowania Renacie Król złożyli burmistrz Remigiusz Lorenz, 
jego zastępczyni Adriana Dydyna-Marycka 

i sekretarz Urzędu Miejskiego Ewa Walkowska

Naszym celem jest upamiętnienie  
prowadzonej w czasie II Wojny Światowej  
zbrodniczej akcji T4, podczas której nie-
miecki personel medyczny zakładów  
psychiatrycznych mordował niepełno-
sprawnych psychicznie i fizycznie pacjentów.   
W  ramach tego projektu  województwo  
lubuskie zrewitalizuje dawny cmentarz przy 
obrzyckim szpitalu, o co  o wielu lat zabiegała  
mieszkająca w Obrzycach Hanna Augusty-
niak. Kolejnym  punktem będzie upamięt-
nienie żydowskiej spuścizny na pograniczu 
Polski oraz Niemiec. Liczymy, że jednym  
z efektów będzie  dalszy rozwój turystyki  
transgranicznej - zaznacza burmistrz  
Międzyrzecza Remigiusz Lorenz. 

W projekcie „Żywe Miejsca Pamięci”  
uczestniczy siedem polskich i niemieckich  
miast, instytucji i stowarzyszeń. Przygo-
towania trwały kilka lat. Inicjatorem była 
Gmina Międzyrzecz - obecnie jest liderem 
projektu, który realizowany będzie przez 
najbliższe trzy lata na podstawie part-
nerskiej umowy, podpisanej 18 marca w 
międzyrzeckiej bibliotece. Swoje podpisy 

pod tym dokumentem złożyli: burmistrz 
Międzyrzecza Remigiusz Lorenz, dyrek-
tor Departamentu Geodezji, Gospodarki,  
Nieruchomościami i Planowania Prze-

Umowę podpisano podczas między-
narodowej konferencji, która odbyła się 
w bibliotece w Międzyrzeczu. Otworzyła  
ją kierowniczka Wydziału Rozwoju 
Gospodarczego w międzyrzeckim  ratuszu 
Katarzyna Szadkowska, która  przywitała 
partnerów porozumienia oraz gości m.in. 
Annę Chinalską z zarządu woj. lubuskiego,  
dyrektora Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie  
Chorych w Międzyrzeczu Obrzycach Ewę 
Lewicką-Michalewską oraz wicestarostę 
Dawida Cielocha. 

Przedstawiciele partnerskich gmin 
przedstawili uczestnikom najważniejsze 
założenia projektów, które będą realizo-
wane w ich miejscowościach  w ramach tej 
umowy, a na koniec  zwiedzili izbę pamięci 
i dawny cmentarz w obrzyckim szpitalu. 

Kosz realizacji projektu “Żywe miejsca 
pamięci” oszacowano na około 1,9 mln. 
euro. Na jego realizacje partnerskie miasta 
i Urząd Marszałkowski w Zielonej Górze 
otrzymały ponad 1,5 mln euro z Programu  
Współpracy Interreg Brandenburgia- 
-Polska.

„ŻYWE MIEJSCA PAMIĘCI”
Rozpoczął się projekt “Żywe Miejsca Pamięci”, który ma upamiętniać m.in. prowadzoną przez Niemców w czasie Drugiej Wojny Światowej zbrodniczą  
akcję T4. Projekt realizowany będzie w Międzyrzeczu i niemieckich miastach  Seelow, Ueckermünde i berlińskiej dzielnicy Charllotenburg Wilmersdorf.

strzennego w Lubuskim Urzędzie Marszał-
kowskim Cezary Wysocki, Gunnar Betz  
z berlińskiej dzielnicy Charllotenburg- 
-Wilmersdorf i Dirk Röder z Seelow. 

Sygnatariusze podpisanego projektu
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Budowa wschodniej obwodnicy 
Międzyrzecza była jednym z tematów 
spotkania samorządowców z naszego 
powiatu z wojewodą Markiem Cebulą. 
-Inwestycja ma strategiczne znacznie nie 
tylko dla miasta, ale także całego regionu 
- zaznacza burmistrz Remigiusz Lorenz.

Spotkanie samorządowców odbyło  
się 11 marca w międzyrzeckim starostwie.  
Gospodarzem była starosta Agnieszka 
Śnieg, a uczestnikami m.in. dyrektor 
gabinetu wojewody Sławomir Pawlak,  
burmistrz Międzyrzecza Remigiusz 
Lorenz, jego zastępczyni Adrianna  
Dydyna-Marycka, burmistrz Skwierzyny  
Wojciech Kowalewski, burmistrz  
Trzciela Jacek Ignorek, wójt Bledzewa 
Wojciech Andrzejewski, wójt Pszczewa 
Krystian Grabowski, sekretarz Urzędu 
Gminy w Przytocznej Justyna Kucharyk,  
etatowy członek zarządu powiatu  

Halina Banaszkiewicz, dyrektor biura 
starosty Anna Sawka i dyrektor Zarządu 
Dróg Powiatowych Szymon Prochera.

Jednym z tematów była obronność  
i bezpieczeństwo mieszkańców. Uczest-
nicy rozmawiali też o realizowanych  
w powiecie  inwestycjach drogowych 
m.in. o budowie obwodnic Trzciela oraz  
Międzyrzecza, które obejrzeli w drugiej  
części wizyty. W Międzyrzeczu plac  
budowy mogli zobaczyć z dwóch stron 
- od ulicy Długiej wraz z infrastrukturą 
powstającego tam Osiedla Nad Obrą 
oraz od Międzyrzeckiego Parku Przemy-
słowego nr 2. 

Przejeżdżając przez miasto burmistrz 
zapoznał gości z problemami komuni-
kacyjnymi, które ma właśnie rozwiązać 
wschodnia obwodnica i nowy most  
drogowy na Obrze. 

Z wojewodą Markiem Cebulą 
o obwodnicy Międzyrzecza

Uczestnicy spotkania na placu budowy obwodnicy Międzyrzecza

Kwiaty i życzenia
od Burmistrza Remigiusza Lorenza

Z okazji Dnia Kobiet burmistrza 
Międzyrzecza Remigiusz Lorenz i kie-
rownik Wydziału Spraw Obywatelskich 
Łukasz Ruta odwiedzili gminne przed-
szkola, szkoły i instytucje. Z okazji Dnia 
Kobiet wręczali Paniom kwiaty.  

Burmistrz  Remigiusz Lorenz odwie-
dził m.in. Szkoły Podstawowe nr 3, 6 i w 
Kaławie, przedszkola nr 1, 4 i 6, żłobek, 
Gminny Zespół Oświaty, Centrum Usług 
Społecznych, Międzyrzecki Ośrodek 

Kultury, Międzyrzecki Ośrodek Sportu  
i Wypoczynku oraz Muzeum Fortyfikacji 
i Nietoperzy. Spotkał się z dyrektorkami  
i pracownicami tych placówek, a wrę-
czając im kwiaty życzył wszystkiego 
najlepszego w życiu prywatnym i zawo-
dowym: Dziękuje wszystkim Paniom za 
zaangażowanie w sprawy swoich zakła-
dów pracy i gminy, cierpliwość, wyrozu-
miałość dla nas i  pogodę ducha. Bądźcie 
zawsze uśmiechnięte i szczęśliwe - mówił.

Kwiaty i życzenia dla Agnieszki Łunkiewicz - dyrektorki SP w Kaławie 

Inwestycyjna rewolucja na Osiedlu 
Kasztelańskim wkroczyła w kolejną fazę. 
- Rozpoczął się remont ulicy Tadeusza  
Kościuszki - mówi burmistrz Remigiusz 
Lorenz. Pierwszą odsłoną inwestycyjnej  
rewolucji na tym osiedlu był remont 
tzw. Białego Mostu na Obrze. Most  
dostał przystosowany do potrzeb osób 
niepełnosprawnych i rodzin z dziećmi 
na wózkach. Prace zostały już zakończone,  
trwa kompletowanie dokumentów, 
dzięki którym wykonawca będzie mógł 
wystąpić o pozwolenie na użytkowanie  
tego obiektu, co powinno nastąpić  
w ciągu kilku najbliższych tygodni. 

Kolejnym etapem jest remont ulicy 
Tadeusza Kościuszki. Prace rozpoczęły 
się już przed Świętami Wielkanocnymi. 
Oprócz nowej nawierzchni fachowcy  
z międzyrzeckiej firmy Brubet wyre-
montują chodnik o szerokości od 1,8-2 
metrów oraz wybudują tam parkingi. 
Projekt zakłada też przebudowę ulicy  
Zamoyskiego oraz odcinka ulicy Pięciu  
Świętych Braci Międzyrzeckich. 

Przepraszamy Mieszkańców za czaso-
we utrudnienia związane z tymi pracami. 
Celem inwestycji jest poprawa jakości ich 
życia - mówi burmistrz R. Lorenz. 

Projekt zakłada budowę oświetlenia, 
zjazdów na wewnętrzne drogi osiedlowe,  
kanalizacji deszczowej, parkingów i 
przepompowni. Jego ważnym ogniwem  
będzie budowa kanalizacji sanitarnej 
wzdłuż odcinka ul. Zamoyskiego, gdzie w 
ostatnich latach powstało nowe osiedle  
domków. Gmina zapłaci wykonawcy  
14.435.000 zł. Jak podkreśla burmistrz 
R. Lorenz, na realizację tego ważnego 
zadania dostaliśmy 8.747.000 zł z rządo-
wego programu Polski Ład. 

Gmina realizuje wiele innych inwe-
stycji. Największe z nich do pierwszy 
etap wschodniej obwodnicy oraz budo-
wa bloku wielorodzinnego ze żłobkiem 
i biurami Międzyrzeckiego Towarzystwa 
Budownictwa Społecznego. Niebawem 
ruszy też kolejny etap modernizacji  
targowiska, czyli montaż pawilonów 
handlowych. 

Inwestycyjna rewolucja 
na Osiedlu Kasztelańskim

Są czasowe utrudnienia w ruchu drogowym,  
proszę o cierpliwość i wyrozumiałość 
- apeluje burmistrz Remigiusz Lorenz.

Delegaci jednogłośnie przyjęli spra-
wozdanie zarządu i uchwalili budżet 
Związku na 2026 rok, debatowali też  
o wyzwaniach stojących przed gminami  
i ich rozmaitych problemach: sposobie 
ich finansowania i tzw. luce oświatowej, 
subwencjach na utrzymanie szkół, które  
z każdym rokiem są coraz mniejsze i 
zmuszają samorządy do wydatkowania 
coraz większych kwot na utrzymanie 
placówek oświatowych. 

- Związek wraz z pozostałymi korpora-
cjami samorządowymi w minionym roku 
prowadził rozmowy z resortem edukacji 
w celu poprawy finansowania oświaty 
i uelastycznienia zasad tworzenia sieci 
szkół. Niestety, nie przyniosły one oczeki-
wanych zmian - komentuje R. Lorenz.

Burmistrz Remigiusz Lorenz wziął udział w zgromadzeniu ogólnym Związku  
Miast Polskich. Ostatnie zgromadzenie tego związku odbyło się 26 i 27 marca  
w Gdyni, która świętuje swoje setne urodziny. Wzięli w nim udział burmistrzowie  
i prezydenci polskich miast. 

W Gdyni rozmawiano
o problemach miast
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Gminne obchody Dnia Sołtysa  
odbyły się 11 marca br. w sali narad 
ratusza. Sołtysów z Gminy Międzyrzecz 
przywitały zastępczyni burmistrza 
Adriana Dydyna-Marycka i sekretarz 
Urzędu Miejskiego Ewa Walkowska. 
Urzędniczki wręczyły gościom kwiaty 
i w imieniu burmistrza Remigiusza 
Lorenza, własnym oraz pracowników 
Urzędu Miejskiego podziękowały im 
za zaangażowanie w rozwój sołectw  
i gminy. 

Burmistrz R. Lorenz zaznacza, że 
sołtys to nie tylko zaszczytna funkcja, 
ale przede wszystkim codzienna, czę-
stokroć trudna i bardzo odpowiedzial-
na praca na rzecz lokalnej wspólnoty.

- Z okazji Dnia Sołtysa składam ser-
deczne podziękowania za Państwa 
nieocenioną pracę oraz ogromne zaan-
gażowanie w sprawy naszych sołectw  
i całej Gminy. Dziękujemy za każdy  
zrealizowany projekt, za dbałość  
o wspólne mienie oraz za to, że jesteście 
głosem Mieszkańców. To dzięki Pań-
stwa energii, cierpliwości i umiejętności  
jednoczenia ludzi, nasze sołectwa sta-
ją się coraz piękniejsze, a Gmina dy-
namicznie się rozwija. Życzę Państwu  
niesłabnącego zapału do pracy, satys-
fakcji z pełnionej misji oraz wszelkiej 
pomyślności w życiu osobistym - mówi 
burmistrz Remigiusz Lorenz.

Kilkaset osób oklaskiwało wido-
wisko “Złotowłosa” w wykonaniu tan-
cerzy Studia Tańca Gold. Gratulacje 
młodym artystom oraz ich instruktor-
ce złożył m.in. burmistrz Remigiusz 
Lorenz. Premiera odbyła się w sobotę, 
28 marca, w sali kinowo-widowisko-
wej Międzyrzeckiego Ośrodka Kultury. 
Imprezę rozpoczęła dyrektorka ośrod-
ka Ewelina Izydorczyk-Lewy, która 
była też narratorką przedstawienia. 
Przywitała wykonawców i gości- m.in. 
starostę Agnieszkę Śnieg i burmistrza 
Remigiusza Lorenza, którzy objęli 
artystyczne wydarzenie swoimi patro-
natami, a także przewodniczącą rady 
powiatu Irenę Buzarewicz-Kowal 
i przewodniczącego Rady Miejskiej 
Marka Cielocha. 

Fabuła tanecznego widowiska 
oparta została na baśni spisanej po-
nad 200 lat temu przez braci Grimm. 
Reżyserką oraz autorką scenariusza i 

Obchody Dnia Sołtysa w Międzyrzeczu

Uczestnicy obchodów Dnia Sołtysa w międzyrzeckim ratuszu 

Seniorzy i pracownicy Dziennego 
Domu Seniora spotkali się na świątecz-
nym śniadaniu. Zdrowych, spokojnych 
i rodzinnych Świąt Wielkanocnych  
życzył burmistrz Remigiusz Lorenz.

Dzienny Dom Seniora jest jednym 
z ogniw Centrum Usług Społecz-
nych. Placówka jest drugim domem 
dla seniorów, którzy rozwijają w niej 
swoje zainteresowania i uzdolnienia 
oraz spędzają czas w miłej, prawdzi-
wie rodzinnej atmosferze. W środę,  
1 kwietnia, pracownicy i seniorzy spo-
tkali się na wielkanocnym śniadaniu 
przygotowanym przez międzyrzeckie 
seniorki i panie z DDS. 

Przy pysznym żurku, paszte-
cie i jajkach w różnych kulinarnych 
odsłonach składali sobie życzenia 
świąteczne i planowali kolejne wy-
darzenia. Wysłuchali też życzeń 
wielkanocnych, złożonych im oraz  
dyrektorce CUS Agnieszce Czaczkow-
skiej oraz kierowniczce DDS Dorocie  
Władyce-Banak. 

- Życzę wszystkim radosnych, rodzin-
nych Świąt Wielkanocnych oraz zdrowia 
i pogody ducha. Niech ten świąteczny 
czas upłynie Państwu w otoczeniu ko-
chającej rodziny, przy wspólnym stole 
pełnym radości i spokoju – mówił bur-
mistrz Remigusz Lorenz.

Świąteczne spotkanie w Domu Seniora

Świąteczne spotkanie seniorów i pracowników Dziennego Domu Seniora

choreografii było założycielka i główna  
instruktorka zespołu Wioleta Robak-
-Gabarkiewicz, natomiast w postać 
tytułowej Roszpunki wcieliła się Julia 
Ruminkiewicz.

Publiczność oklaskiwała scenicz-
ne uzdolnienia ponad 200 tancerzy  
Studia Tańca Gold oraz ich koleżanek 
oraz kolegów z siostrzanych zespołów  
Remix ze Skwierzyny i Międzychodu. 

Widowisko było ich prezentem dla 
rodziców i znajomych z okazji 14 roczni-
cy powstania zespołu. Przypominamy,  
że Gold od początku działa jako jedna  
z sekcji Międzyrzeckiego Ośrodka  
Kultury i jest współfinansowany przez 
Gminę Międzyrzecz.

Energetyczne, perfekcyjnie wyko-
nane układy taneczne, barwne stroje  
czy aktorskie uzdolnienia artystów  
zachwyciły mieszkańców, którzy na-
grodzili ich burzliwymi oklaskami. 
Gratulacje i podziękowania złożył tan-
cerzom, ich rodzicom i instruktorkom  
m.in.  burmistrz R. Lorenz. - Rodzicom 
dziękuje za zaangażowanie i cierpli-
wość, instruktorkom za kreatywność  
i wielkie serca, natomiast naszym  
młodym artystom za ogromne pokłady 
radości i pozytywnej energii, którymi  
tak chętnie się z nami dzielicie - mó-
wił burmistrz, wręczając W. Robak- 
-Gabarkiewicz bukiet kwiatów.

Młodzi tancerze zachwycili publiczność 
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Burmistrz Remigiusz Lorenz i szef Wojskowego Centrum Rekrutacji  
w Gorzowie Wlkp. ppłk Michał Klimczak podziękowali Państwu Agnieszce  
i Adamowi Domańskim, których córka służy w 45. Wojskowym Oddziale  
Gospodarczym w Wędrzynie, a ich dwaj synowie są żołnierzami elitarnej  
17. Wielkopolskiej Brygady Zmechanizowanej. Oficer wręczył dumnym rodzicom  
złote medale “Za zasługi dla Obronności Kraju” przyznane przez Ministra Obrony  
Narodowej Władysława Kosiniaka-Kamysza, natomiast burmistrz kwiaty oraz 
upominki.

- Pan Adam też był żołnierzem, a dzieci poszły w jego ślady i służą naszej  
Ojczyźnie. Widok trójki dzieci w mundurach to dla rodziców powód do dumy  
i dowód na to, że słowa takie jak Honor i Ojczyzna nie były w Państwa domu pustymi  
hasłami, ale fundamentem, na którym zbudowali swoją przyszłość - zaznaczał  
burmistrz wręczając kwiaty pani Agnieszce.

W uroczystości wzięła też udział kierowniczka Biura Ochrony Informacji  
Niejawnych i Bezpieczeństwa Publicznego w międzyrzeckim ratuszu Joanna 
Łukasiewicz.

Ponad 300 pań wzięło udział w ostatnim seansie filmowym z cyklu “Kino  
Kobiece”. Czekało na nich wiele niespodzianek - m.in. kwiaty i życzenia od bur-
mistrza Remigiusza Lorenza, tomiki z opowiadaniami Marii Marciniak i recital 
Aleksandra Adamca.

Premiera filmu “Ostatni seans w Paryżu” odbyła się 6 marca w ramach cyklu 
“Kino Kobiece”’. Została połączona z gminnymi obchodami Dnia Kobiet i utrzy-
mana była w paryskich klimatach. Wiele pań przyszło w charakterystycznych 
czerwonych beretach, białych bluzkach i apaszkach, ale przede wszystkich  
w wyśmienitych humorach i apetytem na dobrą zabawę. 

Uczestniczki witał w holu burmistrz Remigiusz Lorenz, który wręczał  
im kwiaty i składał życzenia. Przywitał m.in. starostę Agnieszkę Śnieg czy 
przewodniczącą Rady Powiatu Irenę Buzarewicz-Kowal. W tym czasie pracownik  
Międzyrzeckiego Ośrodka Kultury Rafał Baczkowski wręczał paniom wydane  
ostatnio przez Urząd Miejski tomiki opowiadań, napisanych przez między-
rzeczankę Marię Marciniak i osadzonych w realiach siedemnastowiecznego  
Międzyrzecza.  

Kolejnymi niespodziankami był recital francuskich piosenek w wykona-
niu Aleksandra Adamca i nagrody, czekające na niektóre z pań pod kinowymi  
fotelami. Było radośnie, kolorowo i energetycznie. – Dziękuję wszystkim paniom 
za wasze wsparcie, uśmiechy, które są najlepszym lekarstwem na codzienne troski. 
Życzę Wam sukcesów zawodowych i spełnienia w życiu prywatnym. Dziękuję też 
organizatorom wydarzenia, a w szczególności paniom z Międzyrzeckiego Ośrodka 
Kultury na czele z dyrektorką Eweliną Izydorczyk-Lewy - mówi burmistrz Remigiusz 
Lorenz.

Burmistrz Remigiusz Lorenz udzielił ostatnio dwóch ślubów - m.in.  Młodej 
Parze z Kęszycy Leśnej. Mieszkańcy Kęszycy Leśnej Oliwia i Waldemar ślubowali 
sobie miłość i wierność małżeńską w siedzibie władz miejskich. Ślubu udzielił  
im burmistrz.

Uroczystość odbyła się w sobotę 28 marca w sali ślubów w ratuszu, gdzie 
młodzi stanęli na ślubnym kobiercu. W obecności świadków, rodziców, bliskich 
i znajomych ślubowali sobie miłość i wierność małżeńską. Burmistrz udzielił  
ślubu zgodnie z przepisami i ceremoniałem oraz złożył Państwu Młodym  
życzenia wszystkiego najlepszego na nowej drodze życia. 

- Niech w Waszym domu nigdy nie zabraknie radości, ciepła, wzajemnego  
zrozumienia i poczucia bezpieczeństwa. Bądźcie dla siebie wsparciem i inspiracją 
do spełniania marzeń. Niech Państwa wzajemna miłość wzmacnia się z każdym 
dniem i trwa przez całe życie - mówił burmistrz. Były kwiaty, łzy wzruszenia,  
gratulacje i życzenia, które Młodej Parze składali uczestnicy wydarzenia.  

Niech Wam się darzy! 

Dzień Kobiet w paryskich klimatach

Burmistrz Remigiusz Lorenz przywitał m.in. starostę Agnieszkę Śnieg

Co to był za ślub! Medale i kwiaty
dla dumnych rodziców

Burmistrz Remigiusz Lorenz wręczył kwiaty Agnieszce DomańskiejBurmistrz Remigiusz Lorenz udzielił ślubu Oliwi i Waldemarowi z Kęszycy Leśnej
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Wielkanocne spotkanie 17. Wielkopolskiej Brygady Zmechanizowanej  
odbyło się w Wielki Czwartek, 2 marca w Wędrzynie, gdzie stacjonuje  
część pododdziałów “siedemnastej”. Oprócz żołnierzy 17. WBZ wzięli  
w niej udział m.in. wojewoda Marek Cebula, lubuscy i wielkopolscy samo-
rządowcy, przedstawiciele służb mundurowych i instytucji współpracujących  
z brygadą - m.in. burmistrz Remigiusz Lorenz,  wicestarosta Dawid Cieloch,  
Komendantka Powiatowa Policji z Międzyrzecza mł. insp. Ewa Rotarska,  
Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej bryg. Marek Koperwas  
i Starszy Cechu Rzemiosł Różnych i Przedsiębiorców Paweł Jeziorski. 

Po części artystycznej uczestnicy połączyli się żołnierzami “siedemnastej”, 
przebywającymi na misji w Rumunii. Dowódca 17. WBZ gen. bryg. Sławomir 
Kocanowski złożył im wielkanocne życzenia. Żołnierze i ich goście wysłuchali 
też życzeń złożonych przez wojewodę Marka Cebulę i burmistrza Międzyrzecza 
Remigiusza Lorenza: - Mundurowym życzę bezpiecznej służby i szczęśliwego  
powrotu do domów, a nam wszystkim zdrowych, spokojnych i rodzinnych Świąt 
Wielkanocnych - mówił R. Lorenz. 

Burmistrz Remigiusz Lorenz wziął udział w wielkanocnym spotkaniu 17. Wielkopolskiej Brygady Zmechanizowanej. Złożył świąteczne  
życzenia m.in. Wojewodzie Lubuskiemu Markowi Cebuli i  dowódcy “siedemnastej” gen. bryg. Sławomirowi Kocanowskiemu.

Świąteczne spotkanie “siedemnastej”

Wielkanocne spotkanie odbyło się w Klubie Wojskowym w Wędrzynie 

Zebranie w Obrzycach
Dh Andrzej Szyszka ponownie został prezesem 

jednostki OSP KSRG w Międzyrzeczu-Obrzycach. 
Gratulacje złożył mu m.in. burmistrz Remigiusz  
Lorenz.

Piątek, 6 marca, był bardzo pracowitym dniem 
dla strażaków z Obrzyc. Zostali wezwani do pożaru,  
a zaraz potem do wypadku drogowego, prosto  
z którego przyjechali na zebranie sprawozdawczo- 
-wyborcze, które odbyło się w jednym z budyn-
ków Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych  
w Międzyrzeczu-Obrzycach. Zebranie otworzył  
prezes jednostki A. Szyszka, który przywitał strażaków 
 i gości: dyrektorkę obrzyckiego szpitala Ewę Lewicką- 
-Michalewską, burmistrza i jednocześnie prezesa 
OSP w Gminie Międzyrzecz Remigiusza Lorenza, 
Komendanta Gminnego OSP Dariusza Surmę, 
kierownika Wydziału Spraw Obywatelskich w mię-
dzyrzeckim ratuszu Łukasza Rutę, przedstawicieli  
zarządów powiatowych, a także wojewódzkich OSP:  
Mieczysława Witczaka, Józefa Spychałę oraz  
Stanisława Książka i radnego miejskiego Michała 
Kubika, który jest strażakiem w tej jednostce. 

Po wysłuchaniu sprawozdań za 2025 rok strażacy  
jednogłośnie udzieli zarządowi absolutorium, po 

czym wybrali zarząd na kolejne pięć lat. Funkcję 
prezesa ponownie powierzyli przy tym Andrzejowi 
Szyszce. Dyrektor szpitala E. Lewicka-Michalewska 
złożyła gratulacje prezesowi i zarządowi oraz po-
dziękowała wszystkim strażakom za dotychczasową  
współpracę. Do gratulacji i podziękowań przyłą-
czył się także burmistrz Remigiusz Lorenz, który 
 jest strażakiem w tej jednostce i prezesem OSP  
w Gminie Międzyrzecz i zasiada w prezydium powia-
towym straży ochotniczych. W swoim przemówieniu  
samorządowiec zaznaczał, że strażacy nie tylko ratują  
zdrowie i życie ofiar pożarów oraz wypadków dro-
gowych, ale bardzo aktywnie uczestniczą w życiu 
Międzyrzecza. M.in. zabezpieczają rozmaite imprezy 
odbywające się na terenie gminy. - Serdecznie Wam 
za to dziękuje – mówił. 

Nowy prezes OSP w Kęszycy Leśnej. 
Dh Robert Strzelecki został prezesem jednostki  

Ochotniczej Straży Pożarnej w Kęszycy Leśnej.  
Zebranie sprawozdawczo-wyborcze strażaków- 
-ochotników z Kęszycy Leśnej odbyło się w sobotę, 
7 marca, w remizie w ich wiosce. Strażaków i gości  
m.in. burmistrza Remigiusza Lorenza, komendanta 

W ciągu kilku ostatnich tygodni w sześciu jednostkach OSP z naszej gminy odbyły się zebrania sprawozdawczo-wyborcze, podczas których 
strażacy-ochotnicy podsumowali 2025 rok i wybrali nowe władze na kolejną, pięcioletnią kadencję. 

Zebrania sprawozdawczo-wyborcze strażaków-ochotników

gminnego OSP Dariusza Surmę, prezesa zarządu 
powiatowego straży ochotniczych Marka Harkota,  
sołtysa Katarzynę Ejsmont i kierownika Wydziału 
Spraw Obywatelskich w międzyrzeckim ratuszu 
Łukasza Rutę  przywitał prezes jednostki Ireneusz  
Krutów, który przedstawił sprawozdanie za rok 2025.

Strażacy jednogłośnie udzielili zarządowi  
absolutorium za miniony rok, po czym wybrali nowe 
władze na pięcioletnią kadencję. Prezesem został  
R.Strzelecki. Jak jeden z pierwszych gratulacje złożył  
mu burmistrz Remigiusz Lorenz. Samorządowiec 
podziękował wszystkim strażakom i zapewniał ich 
o swoim dalszym wsparciu. Gratulacje dla nowego 
prezesa i zarządu złożył też druh-senior Andrzej  
Antosiak. Wspomniał początki jednostki i podkreślał  
jej rolę i działalność strażaków-ochotników na rzecz 
lokalnej społeczności.  

Komendant Gminny OSP D. Surma zaznaczał,  
że w ciągu ostatnich lat do jednostek straży ochot-
niczej z naszej gminy trafiło pięć średnich samocho-
dów ratowniczo gaśniczych, a do tego quad i łód-
ka. – Dzięki staraniom burmistrza i radnych, jednostki  
z naszej gminy należą do najlepiej wyposażonych  
w regionie - podkreślał.    

Prezesem jednostki OSP w Międzyrzeczu-Obrzycach 
nadal jest druh Andrzej Szyszka Strażacy-ochotnicy z Kęszycy Leśnej 


